

正当其时的重大主题教育

——论学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话

无论我们走得多么远，都不能忘记来时的路。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记从践行党的根本宗旨、实现党的历史使命的高度，深刻阐述了中国共产党人的初心和使命，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施，对开展主题教育作出全面部署，为在全党开展主题教育指明了努力方向、提供了根本遵循。

党的十九大决定，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。今年是中华人民共和国成立70周年，也是我们党在全国执政第70个年头，在这个时刻开展这次主题教育，正当其时。这次主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，是用习近

平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。搞好这次主题教育，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义的伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，都具有十分重大的意义。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。开展这次主题教育，就是要坚持思想建党、理论强党，推动广大党员干部不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；就是要认真贯彻新时代党的建设总要求，坚决同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作斗争，努力把我们党建设得更加坚强有力；就是要教育引导广大党员干部自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，着力解决群众最关心最现实的利益问题，不断增强人民群众对党的信任和信心，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基；就是要教育引导广大党员干部发扬革命传统和优良作风，团结带领人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治

品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标，确保这次主题教育取得扎实成效。

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，是开展主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文献。全党同志要认真学习领会，自觉把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来，准确把握党中央精神，结合本地区本部门本单位实际，创造性开展工作，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，激发全党攻坚克难、干事创业的巨大热情，更加自觉地为新时代党的历史使命而奋斗。（新华社北京6月1日电）



画中有话

谨慎“晒”娃

少先队上海市第八次代表大会6月1日在沪举行。大会收到来自全市少先队员代表的1641份提案，其中蔷薇小学四年级学生章楚依提交的《健康“晒”娃，不“黑”娃、不作秀、不攀比》提案，获得互联网上众多家长和青少年的认同。

章楚依告诉记者，同学们讨论并提出“反对父母过度‘晒’孩子”，主要从三方面考虑。一是不赞成父母随意“晒”孩子的作业，这样会形成不必要的攀比，无论是成绩优秀还是落后的孩子，都感到紧张；二是不希望过多暴露自己的肖像，觉得“人脸信息”也是一种隐私，希望得到保护；三是不希望父母“晒”孩子出丑的照片，比如婴儿时期沐浴照、不雅动作照等，被“晒”的孩子感到尴尬，希望获得更多尊重。

新华社发 郭德鑫 作

童真，就是敢于拥有梦想

■新华社记者 胡浩

人们都说，童年是人生的花期。童年时代的梦想，就是花中之蜜。

“长大以后能播种太阳”“变个都是漫画巧克力和玩具的家”“插上竹蜻蜓张开了翅膀，飞到任何想要去的地方”……有梦的明天，色彩闪亮；有梦的生活，滋味甘甜。

慢慢地，我们长大了。成长的路总有些艰辛，有些坎坷。在岁月匆匆中，很多人弄丢了梦想、弄丢了勇气、弄丢了坚持。在日复一日的生活里，再听到孩子们描绘太空的梦、英雄的梦、拯救人类的梦，不由得暗笑：真幼稚，怎么可能实现。

其实，哪个童年的梦中没有天马行空般的异想天开？哪个少年没有对神奇的自然和人类未知世界充满好奇？电灯、蒸汽机、飞机……正是这些当年听起来难以实现的梦想，引领我们走到绚丽多彩的明天。

新中国成立70年来，也是一个个曾经遥不可及的梦想成为现实的过程：民族独立梦、百年奥运梦、航天航海梦，房子、车

子、上学、养老……正是因为前辈父辈们不忘初心，向着梦想的光亮一路砥砺前行，才有了今天祖国花朵们无忧无虑的笑容。

昨天的梦想已经逐渐实现，明天的梦想依靠当下的儿童们实现。儿童是未来社会进取、变革、突破的主要力量，儿童的命运和人类未来的命运紧密相连。在世界风云变幻万千、科技迭代加速推进、挑战与机遇并存的今天，困扰人类的疑难杂症需要一代又一代人的努力才有可能解决。

所以，请俯下身来，和孩子们谈谈梦想，哪怕有些天马行空。请慢下脚步，倾听孩子内心的声音，保护好奇心、启发求知欲、鼓励独立思考，营造良好的家庭、学校、社会氛围，让爱做梦的孩子有更多遐想空间。每一个追梦的身影，都将被定格为历史；每一滴奔跑的汗水，也都将浇灌出未来。

梦在心中，路在脚下。正如航天员刘洋与青少年分享自己儿时梦想所说，敢于做梦、勇于追梦、勤于圆梦，终有一天，梦想会生根发芽，绽放出最绚丽的花朵。（新华社北京5月31日电）

“创卫”连着你我他

美化环境靠大家

